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Die Feldpost-Sensation: 
Rhodos-Inselpost in der 
vermutlich weltweit 
schönsten Erhaltung!
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In der Sommer-Ausgabe unseres Raritäten-Katalogs haben wir für Sie erlesene Spitzenstücke 
aus 150 Jahren Deutschland-Philatelie versammelt. Dabei ist das Verhältnis von Vor- und 
Nachkriegs-Ausgaben ausgewogen. Ein besonderer Schwerpunkt dieser Zusammenstellung 
liegt auf den von der Post zurückgezogenen Postwertzeichen. Einige existieren nur in 
Kleinstauflagen, andere dürften überhaupt nicht existieren. In jedem Fall ist es fraglich, ob 
sie in den nächsten Jahren noch einmal in vergleichbarer Qualität angeboten werden. Bitte 
beachten Sie unsere Fairness-Regel: Die erste Bestellung erhält den Zuschlag.

Sollten Sie bei einem besonders beliebten Stück nicht zum Zuge kommen, beraten wir Sie 
gern zu möglichen Alternativen. Denn unsere Kunden stehen für uns im Mittelpunkt. Diese 
Firmenphilosophie beherzigen wir seit 130 Jahren. Dafür lassen wir mithilfe unserer nationalen 
und internationalen Partner nichts unversucht, um für Sie die attraktivsten Sammlerstücke 
ausfindig zu machen.

Alle unsere Bemühungen unterliegen strengen Qualitätsansprüchen. Jedes einzelne Stück in 
unserem Angebot ist echt. Das garantieren wir Ihnen ohne Einschränkung. Alle Einkäufe wer-
den mit philatelistischer Expertise geprüft. Außerdem unterlaufen alle besonders wertvollen 
Stücke anschließend einer Untersuchung durch die zuständigen Prüfer im Bund Philatelistische 
Prüfer (BPP) bzw. im Verband philatelistischer Prüfer (VP). Qualität und Echtheit werden per 
Signatur, mit einem Befund oder einem Foto-Attest bestätigt, das wir den Stücken natürlich 
beilegen.

Hochwertig und selten,
ausgesuchte philatelistische Spitzenstücke für Sie.

1301893–2023
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Liebe Sammler, Kunden und Freunde des Hauses!

Es erfüllt mich mit große Freude, Ihnen anlässlich unseres 
130jährigen Firmenjubiläums bereits zum zweiten Mal in  
diesem Jahr eine Reihe herausragender philatelistischer 
Spitzenstücke anbieten zu können. Manche Gelegenheiten 
darf man nicht verstreichen lassen, und wir hatten kurz nach 
Drucklegung unseres ersten Raritäten-Katalogs 2023 die 
Chance, einige beeindruckende Stücke zu sichern. Diese  
wollen wir Ihnen natürlich nicht vorenthalten.

Besonderes Augenmerk möchte ich auf unser Titel-Stück len-
ken. Es handelt sich um die möglicherweise weltweit schöns-
te Erhaltung der legendären „Inselpost“ von Rhodos. Allein 
die Entstehung einer solchen Zulassungsmarken-ausgabe 
inmitten der Wirren des Krieges ist erstaunlich. Dass es darü-
ber hinaus auch noch zwei Trennungsvarianten gibt, macht 
die Ausgabe zu einem philatelistischen Leckerbissen. Sie kön-
nen sich jetzt ein besonders kostbares gezähntes Exemplar 
aus der Bogenecke sichern – mit Briefmarkenzähler! Ein sol-
ches Prachtstück möchte wohl jeder sein Eigen nennen.

Passend dazu können Sie sich auch gleich noch die Feld-
postpäckchen-Zulassungsmarke aus Tunis mit der Palme im 
Briefmarkenbild sichern. Auch diese Emission war ein kleines 
Stückchen Zivilisation inmitten eines grausamen Krieges, von 
dem sich zum Zeitpunkt der Ausgabe sicherlich alle wünsch-
ten, man hätte ihn gar nicht erst begonnen.

Noch aus Kaiser Zeiten stammen drei besonders attraktive 
Freimarken-Angebote, darunter die Nr. 1 des Deutschen 
Reichs in ganz besonders hochwertiger Erhaltung – farbfrisch 
und fehlerfrei! Da es an Wappen und Krone berechtigte 
Kritik gab, folgten bereits im Sommer die „Großen 
Brustschilde“. Sechs der sieben Werte in Taler-Währung kön-
nen Sie sich auf einen Schlag sichern. Nur den begehrten 
Wert zu 2 ½ Groschen gilt es noch zu finden.

In der zweiten Hälfte unseres Katalogs wartet eine 
ganze Reihe philatelistischer Sensationen auf Sie: 
Briefmarken, die eigentlich gar nicht existieren dürf-
ten, darunter ein gesuchter Farbfehldruck aus der 
Sowjetischen Besatzungszone. Aus der DDR stammt 
der Höchstwert der komplett zurückgezogenen 
Ausgabe zu den Olympischen Sommerspielen von Los 
Angeles. Nach dem Boykott der Moskauer Spiele 
1980 durch die westliche Welt war die Retourkutsche 
erwartbar gewesen. Eher überraschend waren die 
Rücknahmen der Sondermarken „Brot für die Welt“ 
und „1. Todestag Konrad Adenauer“. Augenscheinlich 
kamen die Bedenken erst verhältnismäßig spät zum 
Tragen – zum Glück für uns Philatelisten. Auch die 
missglückte Weihnachts-Briefmarke von 2016 mag für 
die Post unangenehm gewesen sein. Für die Philatelie 
war die überraschende Medienpräsenz eine tolle 
Werbung und ein echtes Geschenk.

Wie bereits im Frühjahr möchte ich meine einleiten-
den Worte mit dem „Posthornsatz“ schließen. 
Nachdem Sie sich in der letzten Ausgabe diese legen-
däre Freimarkenserie vom Oberrand sichern konnten, 
haben wir für Sie heute die komplette Ausgabe in 
postfrische Viererblocks reserviert – ein Höhepunkt 
für jede Deutschland-Sammlung!

Doch jetzt wünsche ich Ihnen erst einmal viel Freude 
mit unserem neuen Raritäten-Katalog 2023.

Mit freundlichen Grüßen aus Braunschweig 
Ihr 

Richard Borek
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Bequeme Raten – keine Zinsen 

Auf Wunsch können Sie Ihre Raritäten aus diesem Katalog auch 
in 3, 6, 9, 12 oder 18 Monatsbe  trä gen bezahlen – zinsfrei. Bitte 
beachten Sie aber, dass die Mindestrate bei 50,– € liegt. Kreuzen 
Sie Ihren Ratenwunsch einfach auf dem beiliegen den  Bestell  schein 
an. Oder geben Sie Ihren Zahlungs  wunsch bei Ihrer telefonischen 
Bestellung unter 05 31 - 2 05 50 01 mit an.

Rückgaberecht  
und Echtheits-Garantie 

Sie erhalten jede Briefmarkenausgabe aus diesem Raritäten-
Katalog unverbindlich für 14 Tage zur Ansicht. Innerhalb dieser 
Zeit können Sie sie garantiert zurückgeben – ohne Angabe von 
Gründen. Falls Sie bereits eine Zahlung geleistet haben, wird 
Ihnen diese in kürzester Zeit erstattet. Zudem gewähren  
wir Ihnen eine unbegrenzte Garantie auf die Echt - 
heit aller hier angebotenen philatelistischen Raritäten.

Rarität vergriffen?  
Wir bieten Alternativen! 

Bei einigen Raritäten aus diesem Katalog handelt es sich um 
Stücke, die uns nur einmal zur Verfügung stehen. Sollte Ihr 
Wunsch-Objekt bereits vergriffen sein, bieten wir Ihnen nach 
Möglichkeit gern eine vergleichbare Alternative an. Bitte geben  
Sie daher bei einer schriftlichen Bestellung auch Ihre Telefon-
nummer an.

Kompetente Beratung 

Unser Team aus hervorragend geschulten Fachleuten berät 
Sie gern kompetent, freundlich und persönlich zu allen in 
diesem Katalog angebotenen Raritäten. Sie erreichen unsere 
Kundenberatung unter der Ruf num mer 05 31 - 2 05 50 01,  
und zwar Montag bis Freitag von 7 bis 20 Uhr.

Attest, Befund, Kurzbefund 

Jede einzelne der hier angebotenen Raritäten wird von unseren 
Fachleuten überaus sorgsam auf Echt heit und Qualität geprüft. 
Darüber hinaus garan tie ren Ihnen auf den häufig mitgeliefer-
ten offiziellen Attesten und Befun den unabhängige Experten 
des Bundes Philatelistischer Prüfer (BPP) bzw. des Ver bandes 
Philatelistischer Prüfer (VP) die Echtheit und die Qualität der  
philatelistischen Stücke. Der Unter schied zwischen Attest, 
Befund und Kurz befund liegt im Umfang. Am aufwändigs ten ist 
das Foto-Attest, das ein Foto und detaillierte Be schrei bungen 
des Objekts beinhaltet. 

Beste Qualität aus  
130 Jahren Erfahrung 

Seit der Gründung der Briefmarkenfachhandlung Richard Borek 
im Jahr 1893 können unsere Kunden auf geprüfte Qualität ver-
trauen. Setzen auch Sie beim Erwerb von kostbaren und seltenen 
Raritäten auf größtmögliche Sicherheit und vielfach bewährte 
Tradition!

Der Kauf wertvoller Raritäten ist Vertrauenssache :
Bei Richard Borek sind Sie in den allerbesten Händen !
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Kostenlos für Sie:  
Die edle Raritäten-Mappe – ab 500,– €  Bestellwert sogar aus echtem Leder!

Sie erhalten die von Ihnen bestellte(n) Rarität(en) aus diesem Katalog ab einem Bestellwert von 500,– € in der edlen braunen 
Raritäten-Mappe von Richard Borek im Wert von 99,– € – in aufwendig Handarbeit gefertigt aus echtem Leder.  

Liegt der Bestellwert unter 500,– €, erhalten Sie – ebenfalls kostenlos – eine blaue Raritäten-Mappe aus hochwertigem Kunstleder.

Inhaltsverzeichnis:

  Deutsches Reich   6–8

 Flugpost    7–8

 Feldpost    9

 Deutschland 1945–1949   10

 DDR    10

 Bundesrepublik      11–12

 Weihnachtsbriefmarke 2016    12

Empfohlen von  
PRO REALE WERTE 

Angesichts der von politischen Konflikten, Pandemie 
und Krieg erschütterten Weltwirtschaftslage rücken 
Sachwerte wieder deutlich in den Vordergrund. 
Viele Anleger vertrauen verstärkt auf wertvolle phil-
atelistische Raritäten, wie sie hier im vorliegenden 
Katalog angeboten werden. 

Gratis für Sie!

Echtes  
Leder!
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Deutsches Reich

Farbfrischer kleiner Brustschild

Postfrische Erstausgabe mit  
Originalgummi

Prachtexemplar aus den  
Pioniertagen

Postfrische große Brustschilde

 statt 295,– €

 statt 1.895,– €

 statt 2.495,– €

 statt 4.950,– €

Nur  
5 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
5 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
4 Exemplare 
verfügbar!

Selten findet man die Nr. 1 des Deutschen Reichs in solch 
einer schönen Erhaltung. Farbfrisch und fehlerfrei, gut 
geprägt und gezähnt, bildet der Wert zu ¼ Groschen den 
Höhepunkt einer jeden Deutschland-Sammlung. Selbstver-
ständlich wird das schöne Stück mit Attest des verantwort-
lichen Verbandsprüfers ausgeliefert.

Die erste Ausgabe der „Repräsentativen Darstellungen“ trug 
noch die Inschrift „Reichspost“. Dieser komplette Satz in 
fehlerfreier postfrischer Erhaltung ist farbfrisch und sehr 
gut gezähnt. Der Ausspruch auf der Wertstufe zu 5 Mark 
wurde später von den Nationalsozialisten verfremdet. Mit 
Attest des Verbandsprüfers.

Diese halbamtliche Flugpostmarke des Bayerischen Aero-
Clubs ist in ein herrliches Sammlerstück aus den Pionier-
tagen der Luftpost. Mit einer Auflage von nur 10.500 Stück 
ist die von 1912 bis 1914 ausgegebene Flugpostmarke mit 
dem geflügelten Löwen eine gesuchte Rarität unter Phil-
atelisten wie auch Luftfahrtfreunden.

Nach dem Brustschild-Debakel dauerte es bis Juni 1872, 
bis die korrigierten großen Brustschilde an die Postschalter 
kamen. Dieser Satz in Talerwährung ist bis auf die Spit-
zenrarität zu 2 ½ Groschen vollständig. Die postfrischen 
Stücke sind farbfrisch und in einwandfreier Erhaltung mit 
Originalgummi. Inklusive BPP-Attest!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich Nr. 1 ** Luxusstück mit Attest

02 2.299,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich 63-66 ** Reichspost 
Markwertsatz Attest

04 4.699,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bayern F I * ungebrauchte halbamtliche Flugpostmarke

01 249,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich Brustschild  
Nr. 16-22 ** ohne 21 ** mit Attest.

03 1.599,– €
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Deutsches Reich / Flugpost

Rätselhafter Aufdruck in  
Kleinstauflage

Philatelie-Legende  
Burg Rheinstein

Tadelloser „Gelber Hund“ mit  
Bogenrand

Postfrische unverausgabte  
Inflawerte

 statt 3.890,– €  statt 595,– €

 statt 595,– €  statt 19.500,– €

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
5 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
5 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

Gegen Ende der Flugpost am Rhein und Main erschien ein 
weiterer Aufdruck, dem bereits viele fantasievolle Bedeu-
tungen zugeschrieben wurden. Die korrekte Aufschlüsse-
lung lautet indes: „Ex Est Luftpost“, übersetzt: Die Luftpost 
ist vorbei. Ein tolles Stück, das in einer Kleinstauflage von 
6.000 Stück erschienen ist.

Während im September 1923 die Oberpostdirektionen mit 
der Produktion von Lokaldrucken begannen, erschienen 
weiterhin reguläre Überdruck-Auflagen der Reichspost. 
Doch nicht alle gelangten an die Postschalter. Diese beiden 
unverausgabten Werte in herrlich postfrischer Erhaltung 
zählen zu den Top-Stücken der Inflationszeit.

Dieser nicht ausgegebene Wert zählt zu den berühmtesten 
Briefmarken seiner Zeit und wird nur sehr selten angebo-
ten. Jedes neu entdeckte Exemplar sorgt für großes Aufse-
hen. Auch der Preis für diese deutsche Top-Rarität erreicht 
schnell ungeahnte Höhen. Dieses Exemplar wird mit Attest 
des Verbandsprüfers ausgeliefert.

Diese Flugpostmarke von 1912 ist ein erlesenes Erinne-
rungsstück von einem der ersten amtlichen Postflüge der 
Welt. Absolut postfrisch ohne Falz ist dieses Exemplar mit 
Aufdruck „Gelber Hund“ und neuer Wertstufe ein Spitzen-
stück der frühen Aerophilatelie. Garantiert echt und mit 
Attest der zuständigen Verbandsprüferin.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DR Flugpost Nr. VI ** 20 E. EL. P

06 569,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich VIl und VIII ** 
unverausgabte Inflaausgabe

07 569,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich IX (*) Burg Rheinstein mit Attest

08 17.500,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DR Flugpost Nr. IV ** gelber Hund mit Attest

05 3.499,– €
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Deutsches Reich / Flugpost

Beide Farben im  
Doppelpack sichern

Kompletter Satz der Erstausgabe

Ostropa-Block mit  
Originalgummi

Großflugtag in seiner  
seltensten Form

 statt 3.350,– €

 statt 359,– €

 statt 615,– €

 statt 539,– €

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
10 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
10 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
5 Exemplare 
verfügbar!

Diese herrlichen halbamtlichen Flugpostmarken vom 
Margareten-Volksfest in Leipzig-Lindenthal zählen zu den 
attraktivsten Ausgaben der aufregenden Pionierzeit. Unser 
Angebot umfasst beide bekannte Farbvarianten – ein Muss 
für Aerophilatelisten und Luftfahrt-Begeisterte, das in dieser 
Form nur selten angeboten wird.

Der Ostropa-Briefmarkenblock von 1935 geriet wegen 
seines schwefelsäurehaltigen Gummis in die Schlagzeilen. 
Sammlern wurde ganz offiziell empfohlen, diesen mög-
lichst schnell abzuwaschen. Dieses Exemplar ist eine extrem 
seltene Ausnahme, denn der Block hat seine Originalgum-
mierung. Auslieferung inklusive BPP-Attest.

Am 22. Juni 1930 sorgte der Regensburger Großflugtag für 
Begeisterung. Dabei kamen ganz besondere halbamtliche 
Flugpostmarken zu Einsatz, deren beiden Wertstufen unter-
schiedliche Formate aufwiesen. Diese Zusammendrucke in 
den beiden bekannten Farbvarianten zeigen die sehr begehr-
ten Stücke in ihrer seltensten Form.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich halbamtliche 
Flugpostmarke 4 a und 4 b **

10 579,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich Block 3 ** Originalgummi mit Attest

09 2.950,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Deutsches Reich halbamtliche 
Flugpostmarke 18-19 a+b ZDR **

11 329,– €

Am 20. Dezember 1899 öffnete in Tanger die erste deut-
sche Postanstalt. Sie führte eigens für die Auslandspost 
aufgelegte Freimarken mit Aufdruck „Marocco“ und der 
jeweiligen Wertstufe. Dieser komplette Satz in postfrischer 
Luxuserhaltung ist eine herrliche Dokumentation eines 
spannenden Kapitels der Postgeschichte.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Dt. Kolonien Marokko 1-6 **

12 499,– €

**

**
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Feldpost

Original Feldpostmarke  
aus Nordafrika

Dänische Legion“ mit Fotoattest

Feldpost-Sensation vom Bogeneckrand

 statt 1.950,– €  statt 439,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 8 A Bogenecke ** Luxus  
schönste bek. Marke Attest 

15 19.500,– €

Diese Zulassungsmarke für Luftfeldpost-
briefe ist eine absolute Sensation! Während 
Exemplare mit Durchstich ab und zu an-
geboten werden, sind die extrem seltenen 
gezähnten Stücke nur schwer zu bekom-
men. In postfrischer Luxuserhaltung und 
mit vollständigem Originalgummi handelt 

• Gezähnte Inselpost Rhodos! 

• Vom Bogeneckrand mit   
 Markenzähler! 

• Postfrische Luxuserhaltung!

es sich um ein herausragendes  
Stück Feldpost, dessen Wert durch die 
Position vom Bogeneckrand mit Mar-
kenzähler noch gesteigert wird. Ausge-
geben wurden die Inselpost-Zulassungs-
marken im November 1944 auf der Insel 
Rhodos. Die dort stationierten Soldaten 
bildeten den kläglichen Rest der Be-
satzungstruppen. Erst wenige Wochen 
zuvor waren große Teile der sogenann-
ten „Sturm-Division Rhodos“ in eben 
solchen Ju-52-Transportern, wie sie im 
Markenbild zu sehen sind, ausgeflogen 
worden. Bei diesem Stück handelt es sich 
um das vermutlich schönste bekannte 
Exemplar dieser Rarität. Die Ausliefe-
rung erfolgt selbstverständlich mit Attest 
des zuständigen Verbandsprüfers.

 statt 22.900,– €

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
10 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Nur wenige Wochen vor der Kapitulation des Afrikakorps 
erschienen in Tunis im April 1943 Feldpostpäckchen-Zulas-
sungsmarken. Eines dieser seltenen und begehrten Origi-
nale aus der Druckerei des Propagandakorps können Sie 
sich jetzt zu einem unschlagbar günstigen Preis sichern. Die 
Tunis-Feldpostmarke ist ohne Gummi.

In einigen während des Zweiten Weltkriegs besetzten 
Ländern meldeten sich Freiwillige für den Dienst in der 
Waffen-SS, in Dänemark waren es rund 6.000 Mann. 
Zugunsten dieser Gruppe wurden im Oktober 1944 privat 
drei Spendenvignetten aufgelegt. Die Ausgabe „Dänische 
Legion“ ist sehr selten und von historischem Wert.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Feldpost 5 (*) Tunis Marke ohne Gummi

14 399,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bes. Il. WK Dänemark Legion I-III ** Attest

13 1.699,– €

* 
Ve

rf
as

su
ng

sf
ei

nd
lic

he
 S

ym
bo

le
 w

ur
de

n 
ab

ge
de

ck
t

*

*



– 1 0 –

Deutschland 1945-1949 / DDR

SBZ-Spitzenstücke aus  
Gaschwitz

Seltener Farbfehldruck mit Attest

Unverausgabte  
Olympia-Briefmarke

 statt 6.500,– €  statt 2.295,– €

 statt 4.295,– €

Seltener Papierfehler zum  
Jahrestag

 statt 595,– €

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
10 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Postmeistertrennungen aus Westsachsen zählen zu den be-
deutendsten Seltenheiten der Sowjetischen Besatzungszone. 
Diese vier echt gestempelten Stücke mit Wasserzeichen X 
stammen aus Gaschwitz und weisen einen nachträglichen 
Nähmaschinen-Durchstich 7¾-8 auf. Ein Attest des Ver-
bandsprüfers liegt selbstverständlich bei!

Dieser gezähnte Einzelwert zur Leipziger Messe ist post-
frisch, mit Originalgummi und stammt vom Bogenrand 
– durchweg Kriterien für philatelistische Qualität. Doch 
handelt es sich bei diesem herausragenden Stück darüber 
hinaus auch noch um einen Farbfehldruck. Der 24-Wert 
gehört bräunlichorange und nicht violett.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ 116-119 E X, Gaschwitz gestempelt mit Attest

16 5.950,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
SBZ 164 AX Fb ** Fehlfarbe mit Attest

17 1.999,– €

Der Kalte Krieg hinterließ immer wieder philatelistische 
Spuren, etwa wenn Sportwettkämpfe boykottiert wurden. 
Bei dieser Rarität handelt es sich um den Höchstwert der 
nicht ausgegebenen Olympia-Sondermarken von 1984. 
Das echte und einwandfreie Stück vom Feld 2 stammt vom 
Oberrand. Das Attest des Prüfers liegt bei!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR III 1984 unverausgabte Olympia

19 3.850,– €

Die DDR-Ausgabe zum 40. Jahrestag der Novemberrevo-
lution wurde nicht nur am Postschalter von Turbulenzen 
begleitet. Auch bei der Produktion gab es bisher kaum 
untersuchte Tücken. Dieses Stück vom Bogenrand zeichnet 
sich durch einen fehlerhaften Kreideaufstrich aus – eine 
schöne Rarität, selbstverständlich mit Attest!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
DDR 662 z auf gerippten Papier mit Attest

18 560,– €
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Bundesrepublik

Marienkirche vom Eckrand

Zu rot für den Verstorbenen

Posthorn in postfrischen  
4er-Blocks

Zurückgezogen ohne  
Musterstempel

 statt 11.900,– €  statt 1.395,– €

 statt 6.395,– €  statt 7.950,– €

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
2 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Die beiden Sondermarken zu Ehren der Lübecker Marien-
kirche zählen schon als Einzelwerte zu den Spitzenstücken 
der deutschen Nachkriegsphilatelie. Als 4er-Blocks vom 
Bogeneckrand handelt es sich um beeindruckende Top-Ra-
ritäten, die nur selten angeboten werden. Das beiliegende 
Attest dokumentiert die tolle Erhaltung.

Die zurückgezogene Sonderbriefmarke „Brot für die Welt“ 
von 1961 gehört zu den wichtigsten Raritäten der Bund-Phi-
latelie. Ohne den Gummihandstempel „Muster“ am Unter-
rand sind diese Stücke derart selten, dass sie im Katalog noch 
nicht einmal bewertet werden. Bei den wenigen bekannten 
Marken, weißen alle kleine Einschränkungen auf. Diese be-
sondere Gelegenheit kommt vielleicht nie wieder!

Der „rote Adenauer“ zählt zu den prominentesten philate-
listischen Anekdoten. Angeblich wurde die Ausgabe zurück-
gezogen, um dem Verstorbenen Scherze zu ersparen, er sei 
„ein Roter“ gewesen. Dieses Stück in postfrischer Luxuser-
haltung mit Gummihandstempel „Muster“ wird mit Attest 
des Verbandsprüfers ausgeliefert.

Bis heute zaubert der Posthornsatz Sammlern ein Lächeln 
ins Gesicht. Auf Sie wartet die erste und hochwertigste Frei-
markenausgabe der Bundesrepublik jetzt in einer extrem 
seltenen Form: alle 16 Werte als einwandfreie postfrische 
Viererblocks. Ein absoluter Höhepunkt jeder Deutschland-
Sammlung, natürlich mit Attest!

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 139-40 ** mit Attest

21 1.190,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund X Brot für die Welt ohne Musteraufdruck 
mit kleinen Unzulänglichkeiten

22 5.899,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund XI ** Adenauer mit Attest Luxus

23 7.495,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund 123-38 ** Viererblock mit Attest

20 9.950,– €



Moderne Rarität auf BriefstückDas Christkind machte  
dicke Backen

Echtgelaufene Fehldruck-Sensation

 statt 3.395,– €  statt 3.790,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund XX auf echt gelaufenen Brief,  
keine Handvoll bekannt Attest

26 8.950,– €

Offensichtlich hatte sich niemand die 
Mühe gemacht, das Briefmarkenmotiv 
mithilfe eines Übersetzungsprogramms 
noch einmal gründlich zu überprüfen. 
Und so enthielten die internationalen Fest-
tagsgrüße gleich zwei Rechtschreibfehler. 
Obwohl die Post umgehend reagierte und 

• Zurückgezogene Ausgabe  
 von 2016! 

• Auf echtgelaufenem Brief! 

• Philatelistische Weltrarität!

sämtliche Bestände bereits ausge- 
lieferter Weihnachtsbriefmarken zurück-
rief, sind einzelne Exemplare in den Ver-
kauf gegangen. Diese Ausreißer zählen 
mittlerweile zu den wertvollsten Brief-
marken der deutschen Nachkriegsphil-
atelie und werden sogar auf einer Stufe 
mit der weltberühmten Hepburn-Brief-
marke betrachtet. Dieser vorliegende 
Fehldruck auf echtgelaufenem Brief von 
München nach Ludwigsburg dürfte zu 
den absoluten Höhepunkten zählen. Ge-
rade einmal ein dutzend Stücke auf Brief 
sind überhaupt bekannt. Selbstverständ-
lich ist dieses Exemplar vom zuständigen 
Verbandsprüfer auf Echtheit und Quali-
tät überprüft worden. Das beiliegende 
Attest dokumentiert die Prüfung.

 statt 9.500,– €

– 1 2 –

Bundesrepublik / Weihnachtsbriefmarke 2016

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
3 Exemplare 
verfügbar!

Nur  
1 Exemplar 
verfügbar!

Der Weihnachtsfehldruck von 2016 war eine Sensation, 
durch die die Philatelie auch außerhalb von Sammlerkreisen 
wahrgenommen wurde. Dieses echt gestempelte Exemplar 
auf Briefstück mit klarem Poststempel des Briefzentrums 
41 (Mönchengladbach) zählt zu den schönsten erhaltenen 
Exemplaren dieser bundesdeutschen Rarität.

Im Herbst 1969 fiel die Weihnachtsmarke einer verspäte-
ten Motivkontrolle zum Opfer. Die als wenig ansprechend 
bewerteten Gesichter des Christkindes und seiner Engel 
wurden noch einmal umgestaltet. Das zum „Muster“ de-
klarierte Original gibt es in schöner postfrischer Luxuser-
haltung und mit entsprechendem Fotoattest.

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund XX Briefstück mit Attest

25 3.399,– €

Mi.Nr. Best.Nr. Preis
Bund XII ** Pausbäckchen mit Attest

24 2.950,– €


